

臺灣系所評鑑制度受肯定

將臺灣的系所評鑑制度推向亞洲，高等教育評鑑中心今（2008）年3月8日赴日參加大學校長國際協會東北亞校長會議，受到亞洲各國肯定及重視，會中一致通過明年東北亞校長會議由我國高雄大學及雲林科技大學主辦、評鑑中心協辦，讓評鑑中心與國際接軌又往前邁進了一大步。

此次2008年大學校長國際協會東北亞校長會議（IAUP）在日本大阪商業大學舉行，共有來自日本、中國大陸、韓國、澳門、蘇聯、泰國及臺灣等34位大學校長及教育學者參加，其中臺灣地區有臺灣大學、高雄大學與雲林科大的校長或副校長參與盛會，評鑑中心也指派副研究員侯永琪出席會議。

臺灣評鑑制度 備受各國稱許

為期一天的會議議程十分緊湊，早上先進行東北亞校長會議相關事務的討論，下午則舉辦以東亞各國高等教育評鑑發展為主題的研討會。

來自臺灣、代表評鑑中心發言的侯永琪，將國內正如火如荼進行的大學系所評鑑制度做了詳細介紹，與會各國代表聽完

後，對於臺灣系所評鑑能夠以如此嚴謹的流程，及制度化、系統化的方式真正落實執行大學評鑑工作，而非只是蜻蜓點水的形式推動讚譽有加，咸認為比起中國大陸與日本等其他國家，臺灣的系所評鑑制度已經發展成熟，其制度的完備性與系統性可說獨步領先亞洲，值得亞太地區學習。

我方將主辦下屆盛會

侯永琪也呼應，臺灣的大學數量已經發展飽和，現在應往「質」的方向增進，才能與世界競爭，評鑑即是提升大學品質的重要方法，評鑑中心也將積極參與國際組織，與世界接軌，藉由國際會議的交流互動，讓亞洲乃至於全世界都能更了解臺灣的高教評鑑制度，並進一步提升評鑑中心的國際能見度，讓臺灣的高教評鑑機制更臻完備。

最後會議將明年2009東北亞校長會議的主辦權交給高雄大學與雲林科技大學，並由評鑑中心協辦，其中一項重要研討主題即為高等教育評鑑制度，期盼藉由在臺灣更深入的研討，帶動東北亞大學高教品質一起向上提升。



▼各國代表齊聚一堂參加2008年東北亞校長會議。

